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JIHLAVA (jv) - Do 30. března 
pokračuje v muzejních arká-
dách výstava Malý ateliér, pre-
zentace nejlepších a nejzají-
mavějších dětských kreseb a 
maleb ze 3. ročníku výtvarné 
soutěže vyhlašované Muzeem 
Vysočiny Jihlava. 

V aktuálním ročníku soutěže 
děti tvořily na téma Já a moje 
rodina.  „Mnohé jsou skvělé a 
zajímavé,“ komentuje muzej-
ník a výtvarník Pavel Bezděčka, 
kurátor výstavy a soutěže, úro-
veň bezmála dvou stovek prací, 
které se sešly z Vysočiny i dal-
ších míst republiky, ale třeba i 
z Norska.

Mezi motivy ztvárnily dět-
ští autoři zejména výjevy a 
momentky z dovolených a výle-
tů na plovárně, u jezera, ale i 
v exotickém prostředí. Kresli-
ly a malovaly také své rodiče, 
prarodiče i mladší sourozen-
ce. Zachytily pohodu a bezpe-
čí u rodinného stolu, rodinu za 
oknem u vánočního stromku i 
ve sněhu jako „andělíčky“. 

Nechybí kresebné autopor-
tréty a portréty. Za jeden z nich, 
kresbu Já o 60 let starší aneb 

Geny nezapřeš, získala Viktorie 
Mikulová Zvláštní cenu ředitele 
pořadatelského muzea. 

Mezi nejmenšími dětmi do 6 
let věku (kategorie A) zvítězila 
šestiletá Magdaléna Kloudová z 
jihlavské MŠ Riegrova s portré-
tem Můj taťka. 

V kategorii B, mezi dětmi ve 
věku 7 – 10 let, zařadila porota 
nejvýše obrázek Děda s kočkou. 
Jeho autorkou je desetiletá Julie 
Malá ze ZUŠ G. Mahlera v Hum-
polci.  

V kategorii C (autoři ve věku 
11-14 let) vyhodnotila komise 
nejvýše kresbu Já a můj malý 
brácha od čtrnáctileté Denisy 
Tetourové ze ZŠ Hradecká Telč. 

Soutěž s následnou výstavou 
se koná pod záštitou krajské-
ho radního M. Hrůzy. Určena je 
všem dětem, tedy nejen školám 
či Základním uměleckým ško-
lám. Obrázky tedy mohou až do 
posledního dne kalendářního 
roku doručit do muzea i přímo 
rodiče dětí. 

Jak uvedl kurátor Bezděč-
ka, bylo pro 4. ročník soutěže 
vyhlášeno téma Co jsme viděli 
v zoo. 

JIHLAVA (jv) - Umění malíře 
Vincenta van Gogha ožije 12. 3. 
(19) na jevišti DKO Jihlava v tan-
ci, hudbě a vizuální scénografii. 

Příběh o životě a tvorbě nepo-
chopeného umělce nabídne 
taneční představení Van Gogh, 
které uvede mezinárodní sku-
pina tanečníků Davydiuk Dance 
Company.

Choreografie režiséra Viktora 
Davydiuka a emocionální hudba 
Gabriela Kaczmareka vznikaly 
specificky pro představení spo-
lu s projekcemi Van Goghových 
děl na LED obrazovkách. Spolu 
s kostýmy Karoliny Grzeszczuk 
přenášejí publikum do světa 
malíře plného barev a emocí.

Vincent Willem van Gogh 
(1853 - 1890) byl nizozemský 
malíř, jedna z nejvýraznějších 
osobností světového výtvarné-
ho umění. Během deseti let tvor-
by vytvořil okolo 900 maleb a 
1100 kreseb. 

Mimoděk se stal jedním ze 
zakladatelů nastupujícího umě-
leckého směru expresionismu. 
Za jeho života se prodala jen jed-
na jeho malba, a to necelý rok 
před jeho údajnou sebevraždou. 
Posmrtně se proslavil zejmé-
na po výstavě v Paříži 17. břez-
na 1901, tedy 11 let po smrti. 
Dnes se jeho obrazy prodávají 
za desítky milionů dolarů. 

Barvy Vincenta van Gogha
ožijí v tanečním představení

JIHLAVA (jv) – Svoji literární 
prvotinu s titulem Psa ani jitr-
ničkou neuhodíš pokřtí v pátek 
14. března od 17 hodin v čajov-
ně Nasypaný čaj ve Stříbrném 
domě jihlavská autorka Eva 
Jeřábková. 

V knížce se autorka ohlíží za 
prožitky a historkami, které 
během 14 let společného živo-
ta zažila se svou psí parťačkou, 
fenkou jorkšírkého teriéra jmé-
nem Kessy. Pohled na svět je 
v knize pojat z perspektivy psí-
ka, který příběhy vypráví. 

„Podle jednoho mého kama-
ráda, který text četl, je knížka 
určena čtenářům tak od tří 
do devadesáti let,“ usmívá se 
Eva Jeřábková. Nejvíce by se 
ale podle ní vyprávění mohlo 
líbit dětem ve věku mezi osmi 
a deseti lety: „Ale je to i pro ty 
dospělé. Myslím si, že kdo je pejs-

kař, ten se v tom najde, pochopí 
smysl...“  

Na grafické stránce knížky 
spolupracovala autorka a vyda-
vatelka E. Jeřábková s grafič-
kou Marií Musilovou (grafické 
studio Dizen). Ilustrace vytvo-
řil jihlavský malíř Jan Jiří Rath-
sam. 

Role kmotra knihy se zhos-
tí jihlavský architekt Jaroslav 
Huňáček. Páteční křest doplní 
také neformální hudební pro-
dukce, o kterou se spolu s přá-
teli hudebníky postará z pozice 
zpěvačky sama autorka knížky. 
„Chceme celý podvečer pojmout 
v optimistickém pejskařském 
duchu,“ avizuje.  

Kniha Psa ani jitrničkou neu-
hodíš bude pro zájemce k dis-
pozici během pátečního křtu. 
K sehnání bude také přes čajov-
nu Nasypaný čaj. 

Křest prvotiny Evy Jeřábkové 
bude určen nejen pejskařům

V muzejní soutěži Malý ateliér děti 
malovaly rodinu, letošním tématem je zoo

MAGDALÉNA KLOUDOVÁ (6 let, MŠ Riegrova Jihlava), Můj taťka, 1. místo v kategorii A (do 6 let), Julie Malá (10 let, ZUŠ G. Mahlera Humpolec), Děda s kočkou, 1. místo v kategorii B (7-10 let), Denisa Tetourová (14 let, ZŠ 
Hradecká Telč), Já a můj malý brácha, 1. místo v kategorii C (11-14 let), Viktorie Mikulová: Já o 60 let starší aneb Geny nezapřeš, Zvláštní cena ředitele muzea (kategorie C, 11-14 let).  Reprofoto na stránce: -jv- 

TELČ (jv) - Nově nalezené 
Vivaldiho houslové sonáty zazní 
na koncertě, který se koná 15. 
března od 18 hodin v Barokním 
sále Domu u Michala na náměs-
tí Zachariáše z Hradce č. 61 
v Telči. 

Hlavním protagonistou kon-
certu bude španělský houslista a 
hudební badatel Eduardo García 
Salas, koncertní mistr orchestru 
Hudebního divadla Karlín, peda-
gog ZUŠ Jihlava a předseda Spol-
ku Zámek Brtnice.  

Jako specialista na Vivaldi-
ho život a tvorbu uvedl García 
Salas řadou akcí ve veřejnou 
známost úzké propojení tohoto 
italského skladatele se šlechtic-

kým rodem Collaltů, někdejšími 
majiteli brtnického panství. 

V roce 1999 objevil v archivu 
v Zámrsku dokument podepsa-
ný Vivaldim dne 19. dubna roku 
1719 a tematicky propojený s 
jeho slavnou skladbou Čtvero 
ročních období.

V sobotu 15. 3. 2025 zahra-
je Eduardo García Salas v Tel-
či nově nalezené Vivaldiho 
houslové sonáty, jež nedávno 
objevil další španělský houslis-
ta Javier Lupiáñez. Tyto sklad-
by provede Morzinská kapela, 
v níž vedle Garcíi Salase used-
nou Helena Matyášová (violon-
cello) a Edita Keglerová (cem-
balo).

V Domě u Michala zazní nově 
 objevené Vivaldiho sonáty

JAKUB CEJPEK (5 let, Jihlava), Andělská rodina, 2. místo v kategorii 
A (do 6 let).  

ZUZANA DOLEŽALOVÁ (12 let, ZŠ Demlova Jihlava), Spojení navždy, 
2. místo v kategorii C (11-14 let).

KLÁRKA MÁLKOVÁ (3 roky, Norsko), Když za oknem sněží, 3. místo 
v kategorii S (do 6 let).  


